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Text und Foto: Otto Werner Förster
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Spontandemo oder Landfriedensbruch?
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Zugedröhnt

von Gerhard Schumacher

Pegida und 
Die Linke
�	�� �	
���� ��
	��� ��������� ����
�����������������

����

Die drei Autoren, alle langjährige
Mitglieder der Partei Die Linke,
sehen im Aufkommen dieser Be-
wegungen ein »Alarmsignal«,
das die Schwäche ihrer Partei
und der antikapitalistischen Lin-
ken nur allzu deutlich mache.
Notwendig sei das Aufzeigen
einer klaren und überzeugenden
gesellschaftlichen Alternative
und eine größere Eigenständig-
keit in der politischen Praxis.
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Dieser Fuchs, der gerade eine Maus gefangen hat, ist eines der Bilder, die
Besucher im Naturkundemuseum derzeit besichtigen können. Bis 6. April
werden die Gewinner des Internationalen Natur- und Fotografie-Wettbe-
werbs »Glanzlichter 2013« ausgestellt. (Foto: Naturkundemuseum)

!�%������
�
�
����	��(��

A���
�������
���%��� �	
�$1������2
���%����%��
���
	�������%�����������

J���
����
� ��
�
� �
��
�����������

0�
�����
�� ��� ���
��
� +"!5� �

$���%��28��1
������ ��
�� 
�
� �
���2
������ $����  
�	
����	
�
� ��
� 6�$
8�����
� ����
����
� %���� 6	��%����

(��	
��
�
��
����� ��
����'�
�����

9���������
�� ��
�������� ����� ���

��
�)�
�
������	
�6�����
��
�E�=���
�����
����
��
��������
�������������2

�
�0	
�
	�����
�%����
��	����
�

=���

�� ��
��� ��
�)	
����� ��
��
��
�� 7����
���� ��
� $�
���������2
	
�
���
�0�
���
�01���%�� ��#�����
�
>��	��
�+"!N��
���
���
������'�
��2
����)	
�'�����
�(
����
�� 
���
�0
����
������ ����� ��
� ��������� 6
'����
�
��
��'��������
�=�
�����������	��%���
.�
����=	�
��

����
����������������
(
���
�
�6	��%���
'����
����
���

-�'���#���&#���

&��� >���
� 
�����
�������
� ������
�
�
��

��������'���������8�����
�2
���
�
�� ��
� 8�����
� J�	���� 0�
(�
�!V2�'�
������
������5��>��	2
��
� +""N� �
� $���%��2A��
�
� ���
��
���3����
��
���
����
��
���1�2
����� ��
���%��� $�
���������	
�
���
0�
���
� 01���%� ���� ����

�@� ��

��
����� ���� ��� ���� �
�����
�� ����
��
� J'��
� ��
�
� *�
�����
�
�� ���
�
���������� 
�����
���	
���
� ����
2

�
�-��
���1
���

(��� $���%���
� >���
��
���
�
%'���� ��
� ����� ���� ���
��
� 	���%����
�
�
��

��
� 3	
�� ���� 
�����
���2
����
� 3	����
� �
� $���%��� �
�
%��
��
� �
� 8�����
� �
�� �	���
2
���
��@�*A�
�%'���
���
�����
����
�
�����
�� �'���� ��� �
��������� ���
����
��
��� �����
�� ���� ���� =���'��2
��
�� �
�� A�
����
�� ��
��� ���
8�����
����
�
����
��
�-

�	����� 
��.��#���

��
�� D����� �	�������� �	�����
��

������������
���
������������#�
��
�
D�
�� N"� )�
������� ����
� ��� B�
#�
��
�����6	��%�������	
��
�$���%��2
9	

����%� �
���
����
� �
�� �
���2
�����%�
��1
���������
����
���6	��%�2
���
���
��
�
�������
���%���(���3	��2
�����
�J��� �����
� ����� %�
������
�

���� ��
� J	�� ���� ��������
��� >�
E
#���	�����(������
�6	��%�����'
�
��
���J�����
����	
�%��
�#��
�
��

3��
�
�� ��
��
�� (��	
��
�
��

%	��
� ��� !,�� #�
��
� 
�
�����
�
�
��
���$���%����
����
�
������
�8���2
���'��
�� A	�1������ ��
�� ��� ��
�

��
������
�������
�����
�6�������
�
��
�����&
��
��
�����&�E������
��

0������ �
���=��
�E�%�����%�
�������

$������ %���� J���� %��	
� �
� (
����

�������
��
���
����

(���$�
����
���������
%��
��������	

��
�)	
�'���
��*3�����������'��������
����� ���
� �
�������
��� ����
��

�
� ���� ������	���
� 0������ �	��2
��
���
�
�-����������$�
�������������
�

��	�8��
���������8�����	
���%�
��

)	���
�0��	����������

�@�*������
����
� 8����
� 	��
� ��
� 6�
�	
�
� /
����������
����	
��
�����������
���

6	��%����

�
��
��6	��%����
�/����
�

��
�����3��������
��	��������
�&����
2
�
��
���%�
�����-

(�
� #���
���
��
�� Z�	���[� �
���2
���
��� ���� )	
����
� ��
� 6	��%��@
*.
���'
�����	
��
��
�
�)	
�'
��

����������
��
��������
�8�	
��
2
���	
��
���	
� �����
� ��
� ���� =�2
������
����
���	
�:�
�E����
�J���2

����
 

�
� ��
� ��
� �
���
����
���
7	����-� 3	��������	
�� ���
�����

����%�������������
������(���
��*(��
����
�
�������
���	
���
����	
�
�2
��
� J����
������ �
���'
����� =�2
������
����
�� �	
� 3	��������	
�

�	���� �
���
�=������
�� ����'������
��
%����
�������
���'
����
� A	�2

�
����
�������
��
���������-

!���/#
��01.�22

A��� �
� �
��
�
� 0	���
�
� ���
��������#�
��
���
�=�%����	
�&$�
  ��	
�����������%�1���3	
������
2
�'
��
��� $���� 6
������
����
� ���
$���%���
�#	���
��
��
���%��
������
��������
�&����
����
�3���
�����

�
��0�
��
��

*H
��
�
��
� ���� ��
�	���
�
)�
�1��
�� ��
� ��
�������
� 	��

����� ��
� A	�
�������	
� �����

�����
��
� �'�
�
�� ���� �����
��

=��������
��%���
����� ��������
��
��
������� ����� ��
����H
��
�
2
��
����� ��
�
%�����
�=���
���� �
��2
��
� �1

�
-�� ���C�� ��� �
� ��
� 6
��2
���
��'
�
���

&�C�
�����	��� ��
��
����:�
�E2
&��� #���
������� ���� ��
� #	������
�
��
����%�
�� 3��� J�
��
���
�

�
9���������
�� (���
��
���
��
� 	��

�
�

�
�
����
���	
�
��1�������

=���
��
��
� �
�� )	
������
����2
��
'�����
�������

��

3��'��'4��0�5�,����,��

3�����
�
�0�����
���
�������
����!+�
#�
��
� $���%���
� &�E�����
��

� �

��
��� :���� �
� ��
� $����
����
��
�C�
!,�� �
��
�
��� ��
��:����� %��	���

�����
��(���&���	
���
����	
���
�$��2
�%���
� $�
���������	
�
���
� 9	

�2
���������
��
������)	
���%�
��
���

�
����	
� ( �� $ 70�� ��� 8����
��
81
�
�6�����

��	
�A���
�����
����
��
���8��
��
���
����
��
�����

 
��
�������
�A	���
�����
���
2
�����!,!+5�3�
����
���
��$���%���

6�����	
�����
�A�
��
���������
���

8�����
� �
��
����%��� (���  
�����	
�

=
����� J������
�� 6��

�
�
� �
� ��

J�	�����
����� �
��&
�
����0
����
&
�����
�
�����
� �
�� 8��
���������
�
���
����
� ���� ���� 6�����	
����2
������� ���� $�
�������� 8��� �	
��


����� ���� D������
� ��
�
� J�����2
����
�
�� ���� ��
%� �	
� A���
�����

�	
� �
�
������������
�

���
������2
���	��
���
����

ALMA MATER LIPSIENSIS – Als »nährende Mutter Leipzigs« bezeichne-
ten ihre Gründer 1409 die Leipziger Universität. Der Name zeugt davon,
welche Rolle und Bedeutung sie ihrer Heimstädte der Wissenschaft nach
dem Umzug aus Prag für die Stadt beimaßen.
Unberührt von den bewegenden Ereignissen, die sich in Leipzig im Januar
ereigneten, blieb auch unser Fotograf Paul nicht. Mit einem Schrecken und
einem Schnupfen davongekommen, hält er die Augen weiter offen für die
Zeitung und ihre Leser. Auf einer fotografischen Entdeckungsreise dieser
Tage entstand ein Foto, das auch uns nachdenklich stimmt. (Foto: Paul)
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Zwei Fragen an Steffen Soult und den neuen Verein

»Buena Vista Leipzig – Kuba e.V«
Tatort: Mariannenstraße 101 in Leipzig

Linkes Wahlbüro eröffnet
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• Peter Porsch

Unsere »Vorn-Sitzende« 
ist uns in den Ruhestand entflohen
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Premiere für Jour fixe
Unkonventioneller Gesprächskreis
offen für alle Interessierten

»Wir aber wollen, dies ist das A und O unseres
Jour fixe, einander zuhören, Nachbarschaft, ja
Gemeinschaft stiften.«
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Vortrag und Diskussion: 
Syriza – Kurswechsel? Austeritätspolitik, Wahlsieg

und die bittere Regierungsbeteiligung.
Mit Dr. Axel Troost, MdB 
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Eine Schule 

Hier wird im Foyer des Markkleeberger Rathauses nicht geschaut, sondern die
Anwesenden der Eröffnung hören auf die Laudatio, das Sehen kommt später ...

Plakatkunst zweier Generationen

Theaterplakat von Grit Fiedler für das Berliner Ensemble

Falk Fiedler zum 100. Jahrestag des Ersten Weltkrieges

Jutta Damm-Fiedler

Studium an der FAK in Berlin-Oberschöneweide
Gründung der Gruppe PLUS
Plakat / Signet / Druckgrafik
1990 bis 1997 Übernahme der Gesamtgestaltung
für die Oper Leipzig
1998 bis 2006 Lehrauftrag an der HWTK

Jochen Fiedler 

Studium an der FAK
1972 Kunstpreis Leipzigs für Sportplakate
1980 bis 2001 Lehrer für Grafikdesign an der
Hochschule für Kunst und Design, Giebichenstein
1995 Ehrenmitglied der Biennale Brno.
2014 Gründungsmitglied im Verein »plakat-sozial«

Grit Fiedler

Studium an der Hochschule für Industrielle Form-
gestaltung, Halle
Stipendium Middlesex University London.
1994 –1998 Werbeleiterin, Opernhaus Halle
Lehraufträge als freie Dozentin

Falk Fiedler

Studium Medientechnik an der HTWK Leipzig
Studium Kommunikationsdesign-Fachhochschule
Potsdam / Kulturwissenschaft-Philosophie Leipzig
Freier Dozent für Kommunikationsdesign 

�������������������
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des Sehens

Alle Fiedlers, Jutta, Grit. Jochen und Falk schauen wie gebannt in eine bestimmte
Richtung. Die Enkelin der Tochter findet etwas ganz anderes interessant ...

Rathaus Markkleeberg, bis 29. März

Jochen Fiedler über den alltäglichen Wahnsinn

Theaterplakat von Jutta Damm-Fiedler für die MUKO Leipzig
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Bertha Wehnert-Beckmann, »Wohnhaus mit Atelier«, um 1870, Elsterstraße 33
(heute 38 ) Foto: Stadtgeschichtliches Museum

Fotografiepionierin
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• W. W.

Der Beifall für »Sekretärinnen« hielt sich in Grenzen

Foto: Musikalische Komödie
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• Joachim Michael

Was alte Schubkästen
so verbergen – 
eine Entdeckung ...
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• W. Steffen

Lernen, lernen 
und nochmals 
lernen...
Vor 50 Jahren wurde das Gesetz
über das einheitliche sozialistische
Bildungssystem beschlossen
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• Kurt Schneider

Vor 90 Jahren verstorben:
Friedrich Ebert 1871-1925

Friedrich Ebert,
zwei Wochen vor seinem
Ableben.

Quelle: Bundesarchiv



Angriff auf die Pressefreiheit?
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• Karl-H. Walloch

Hamburger Korrespondenz

Wahlen im Februar / Olympia-Bewerbung /
Dickschiff im Hafen
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Ein wahrer Humanist
Wir erinnern an Prof. Dr. Dr. Siegwart-Horst Günther (26. Februar 1925 – 16. Januar 2015)
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Prof. Günther, ein gefragter Gesprächspartner
Fotos: privat

Schweitzer und Günther in Lambarene
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Das trojanische Pferd

Christa Luft zum Freihandelsabkommen Montage H. Runge 3

Alle Räder stehen still...

Arbeiter, Gewerkschafter, Studenten und AMAZON
8

Ich sehe was, was Du nicht siehst

Fotos regen zu Sichten und Geschichten an
12/13

Da war mal eine Totengruft...

Eine uralte Ruhestätte wird wiederentdeckt
19

Die Schachkönigin 

Erinnerungen an Edith Keller-Herrmann

21

10. Januar 2015 / 22. Jahrgang www.leipzigs-neue.de

Medien, Tiere, Phänomene
Wenn Menschen zu Tausenden auf die Straße gehen 2

Hier meldet sich ein Besserwissi!
Medien und Macht – eine Ausstellung in Leipzig 8

Der Mensch steht im Mittelpunkt
Fragen an Sergej Tenjatnikow (Foto: Gerd Eiltzer) 9

Das Versagen der westlichen Medien
Wolfgang Bittners Analyse der Ukraine-Krise 12/13

1974 – 2014, ein Epochenumbruch
Jubiläumsausgabe der »Marxistischen Erneuerung« 16
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Merkwürdige Geschichtsverdrehung

Was bei »1000 Jahre Leipzig« nicht stimmt

2

Angriff auf engagierten Leipziger

Frank Kimmerle erstattet Anzeige gegen Unbekannt
6

Thomaskantor gibt Amt auf

Erinnerungen an Georg Christoph Biller (Foto: privat)

15

Spannende Zeitzeugen
Uwe Karsten Heye porträtiert »Die Benjamins«

17

Was alte Schubkästen verbergen

Ein 200 Jahre altes Klassenbuch aus Cröbern
18

�


��������#��
����
�3�����@�
 !"�#"$% &!'!(�)�
����
*���+(�,-�,.� ���/�0

 "!1!23&%452"1�6

�����������������������������������������������������������������
A�����5������
�����������������������������������������������������������������
6
��1���9���������
�����������������������������������������������������������������
$&���!�

�����������������������������������������������������������������
��
���>������
�����������������������������������������������������������������
�'��
�'0	�����

3&%452"1��'&���'&�!&�&2��
�����������	��
���
�������������	
B�A
��
��
������	����


���
��
����

�����������������������
7��	��������
�����������������������������������������������������������������
A�����5������
�����������������������������������������������������������������
6
��1���9���������
�����������������������������������������������������������������
$&���!�


:�	�$�����������	����

:�	�$��
	�������	�6
��������
�����������������������������������������������������������������
.+0A
�����������������������������������������������������������������
+.8
�����������������������������������������������������������������
���	
��


�

�����������������������������������������������������������������
7��
�
������
�����������������������������������������������������������������
/�
����)��C�
������
�
�	���0��
���������
.���3����	
����+��
�������
�������������)��>����������0����	����2/�
��
$��
�
��"��4��
	��������

�����������������������������������������������������������������
���C�
������
�
�	���0��
���������

6��
	��

�
�"��
�@

)������������

/
�� ��

���� ������
�
� ����
�
��� ��	� �
�	
���������� #���� 	
�� $��
D�'��
�� �����
���
�
/���0��������
� ���������
� �
��� E���
��� ��
�
���������F���������� 
�������
��
��
�������
������ ���� ��
������� 
�� 	��� ,�	�3

��
3#�	
���

$����'0���23��
�����
��#���
�������������4
A�����'0�� 2)�����-����
� ��������4
6
�	
����	��'0�� 2)�����-����
� ����4���
�7�"
��	���6
�	��
�������
���
.�
����
'0�� 2)*����-����
� ����4

.�������
��&-.$�.�6 A-C- ��
���
#
������	����������
9���E�����"��
������
��
���*����-����

Buchhandlung Rijap
?���,������7

��� ,�� 
#''������������'��,#����� 

���1���(�
�#,����!��	�'����3#���

2��#����#�������-�����# 
�����'4� 
����
����	��	�
=�������
�8�����
�J����	
����L�	��
� 
��

��

J���W ��L@�"N5!�2�, T" V" B5
�����@�����b������
���
�2
�������
 
��

��@�����������
���
�2
�������

#	��

�������
��
���$���)	�����3�
����)	���
;:�
�������
<

-���&�
'��
��
��

�2������
�
��
��

#��������������� �

�
�"
���
�7.���

$����2)�
�����V�""��.D>

8�U���
��:�����
��*/�����,�0�����3�
���
(
	���
�W�0
���
��T�TT��.D>

#�
�:	��
�;:�
�������
<
)�
���������������'���

�

�����0�����&��
4
�

����������������H������
����
�������

=�����
��:�������!5�TT��.D>

 
�$���%�����
��
�8����
���
���
�
2�
��
� 0	'����5�����

"5N,B�3	�����
�8�
��!+N
2�
��
��)�

����

"5!,,���	
�28�����

28�
��,+

 !"�#"$%�&!'!
�����	�1���7��

�8
��
��
�8���	� ����
/�0���5
���9
���

��8�
9���� ��:�0�
/��9�/������

=�
���
��
� ��
� D�
�
�
� �
�
�
����
���D�
�
�
������3���
2
�����
���
�������
���
�>
��
�
�
�� ��
� �	����
�����
�� ��

((D���
�
���	������
������
�2
��
�� ���� 
���� ��
� 7�������
�
����c�V��&����+�&&M��
����	�
D�
��
��
��
��������
	�����
��

���� 
�������7
����
����
��
�3����	���

!V�����!B�.�
�
���8��������%�
�
���
3����������
����

8�
������!4��>��	��
�!"��

 !"#������ "���9����	0�/�0��(
���� ��9
������5
���
23 3��;�<��
��
:
���
�
�	
�-
���5;�����
5���	�
+����
��1��)*���G)�H�&�
"�
��
>���@���G)D���I�JG��G
K�L@���G)D���I�JG�G)�
-' �
�@�3�����
M��'	���3���	
�	�

�>�������6���D����E
�7�67�+������
��'����3�������!,�#��
��
#���
�������
�
	����

#��������
$���%����&����8��%��
��,T



LEIPZIGS NEUE 2’15 Service / Anzeigen • 23

3��#��
�,��7 6
	�����$�
��������
����)��
=
����
�C��!,��"5!"B�$���%���
@��!) "N5!�W�+!�N+�N5,
6�O)�"N+!+�W�!!�4"�NB"
4�����) 
������	
b����%���2
������
*���
���) ��������%���2
������

'���0�
�������) 8��
������$���%��
=$��4V"�,,,�T+�2�0	
�	�!�!,"�!!5�45"
 =&7@�(�V"�4V",�,,T+�!!,"�!!54�5"

���� 
(�����7�$�����#
����,������E
�
C��#&��	�7�
0�
��8��
����
��D	��
�8���%����:������.�
����
3��������	���;)���8���6�<
+������,D�0,	���%���D�0,�� 
���
D
0�(��
��D����,��
7
D�����������	

��=�
	2��
��)�
������
�����
�'
�
�
��
�C��!!N��"5+"T�$���%���

$�� &7
7	
�	��2(
�������:�d�9	��0��7���
�
��
��
�

��
%��
��=���
'��������
� 
��������� ��
�3��
�
�� ��

D������	
����
��
������
����
��
��
��
�����
����
���
3�
���
������
���	�	����
��
��������������

C��#&��	��� 
����������
�&������@�+�����
��
�+"!,
$����� 
����0��
#,���
�����
�����B��3'
%�+"!,

==���0�
�����������0�
��������

��������$�������
5��0
�%��������

�
���	������	#
%���8�������
	�>���
��
�
����� ?,�$�9�����
0�

=����
�
���8@��������
�
�A8��0��5��8�
��:�������	�!�0
0�	����������
)
���0����������:@�������
����
$���(�$��������������#�7��������
3������������������6
������
���
����

,
�����
*����������.��/���#

F
�%���(D�8���D�9	��#
D��6�E
� GGG
A	
���	�@ ���&������� ��� ��
� ���
����

���
��'����3���J���(��%
�
��9���
��%
D	�������$	���
��+
F
�%���(D������D�$�����#
D��8����E
� GGG
$���
�@�0����

�����������&�8��������)
��
������0�(��	�
�����
���%�3���3����3��2
%�
��9���
��%��$������U�>�
������$���%���

8�
�C��N
$������D��������������D�9�D�$	�D�#,�8�E
�SSS
A	
���	�@��	���������������������&��
�������
������
�2������

$�
���%�
�
�����8����%�
�	���
�C��NV
1���(�
D�������D�$	������#
D��6����E
�
)	
�
��� �
��(�������	
@��9����� �����
��'��

�
4�-�
�����"�
*	
������)��

����������������
����� :��������
�����
�����%� 3��� (
�� &L��
J
		����3�=�
D	��2$�L����
�28�����
���:�
�	
���
��!"�
$������D��6���D�9����	 
D��8����E
� GGG
)	
�
����
��(�������	
@���
���*���
��������
������
���� ��� ;6%� .����������%�<��� ������9
:�'��4 3���7	
��
��8�����
��
A D�&���$����
��
��+!
1���(�
D��8���D�$	������#
D��6����E
�
#	�
���L�����
��
�	
��
��	
����
�����
'���2

�
�����J����
�����
��
��@���������������	�
��
*���
��"���������'��0	����	�����#�	��

������9��-��	����
�)����
�=��
���*���
���
;6%�.����������>
D	��2$�L����
�28�����
���:�
�	
���
��!"�
$������D��H���D�$�����#
D��6����E
� GGG
D� :�@�#.7���D>8& ����=�����>�:�'��
���%�3���)	����
�A1����6����%������
����
A D�&���3�
��
2$����
28�
��+!�
1���(�
D��H���D�$�����#
D��6����E
� GGG
)	
�
����
��(�������	
@ 3���
����������
.����&����%�-������������������
	
	*���
����.�������
������������
�(������0��$%
3���(
��A�

�
�A����
��
��
��J��	�	���
D	��2$�L����
�28�����
���:�
�	
���
��!"
1���(�
D��=���D�$	������#
D��6����E
�
D>8& $�� 7��DM7&.@��	�&
��������������
�������������
	���
��2	
����,�����-�
�
�'�
3���(
��3	
����D�
���
0�������������&
���
�0	������,!
1���(�
D��6��D��#%��#
D�������������E
�SSS
8�'
������8���
�
@�-��
9
��*	
���
'���
�	���������	�%�-����

����'����*���� 
�������3������� 3���(
��D��������
��
�
6
	���(
��6���
�6	
���
D	��2$�L����
�28�����
���:�
�	
���
��!"

SSS �
�0		��
���	
����� ��
� D	��2$�L����
�2
8�����
�@� ��������������
��E��� �
�� �	��������
=����
����)�
(���)�
�
������
��
���
��1���
������

J���@�"N5!2TV"4,N!�����L@�"N5!2+!+,4BB

0�
��
�
	�
���
0	���
@� !�,"� ��
	������ ��
�2
�
�����!���
	��
���������>���D�������������E
�
2	

�
���� ���"�
�����
� ���
#�����'�� ���������
'��'��
������� ��
'�
��?������0��

��� ����
� @�������&��
����
��
��
%
���������6���D�������������E
�
�*���������'����%�#���
*��
���� ������
������ ���
�'����� ��'�� �������� 2�?�

*�����&�������%
���������8���D�������������E
�
����
����������/��
����2���
������
4� ���
'�������� �	�
��
������ ����� ���� �����'��
���� ����=�����
���
���A�
��
2
�������
)�
�
������
��

�6���D��>����E
�
)	
�
��@� A�� ���� �'�
�'����
������� ���� *	���
'���� #���
���������&�������'�����'�
���� �������
"�������� �����
��
�����

$���������%
�����&
"

�#�����
!�C

!7
� ��	
��� �������
�
� �9����A�	��� �9����A�	��

������������$���<+#��/����=����/
��
����
�����������%
.��/���%�(
�������6��	��%�!#���
��%������	��-���1&

'(��������������)�*��
&���+(����������������,����������

-.��+������/�01�2��/�!����-
��
�.�	�
��).������	
�%���$#�!"<!����.��/���%���	���$����)
���	��%� �>����	��?���/���
%����0	������%� �
������	��?���)
����	��	���������������#�3��������-
	�����������	���
��$��?����������	����.�$����0���������������	������	��

������������������	
5����	���
��
����	0����#��������)
���	�%� ��� �	���� ������� �
�� �����	�$
��%� 
$��� -
	��� ��)
5���	���-���	������������	��������������) 
��������$$
�
�����
����5;���������������	�$
������
�	��#��

5
�������)������ ���/�0
$�������:�0��?

-3��4��)
�����'�����%���������������������������
������$����������@��������	�������A	��
�B 
�	$
��C
���������������
�����%�������
5��%�����/���%���
5��%
D���
�������� ����������
)����.��1�9��
���	�1����
45���%!����6������
.���;��)��/5�	�������
�������@
	���1+!2
)����?��1�9��
���	�1����



4!Y� ��
� ��������
� =��1���
�
�� ���� ��
� 3��2

�
�����
��	���������
�

�
�
���
���
�:	�	�����
��
��
�����������
���
��,4Y��	���
���
�
��	����

8��������
���� %����
�� �
�
%� #	���� 8�
��C� �����
���
�
%������
��
�������
�
��������A�
��������2
��
��
����
�����
�=D(��������@�*��
�)	�������
��������
������������
�$�����
��
��	���
���������
������
�D�������
������	
�&�������%�
���������

�1
�
�%���	���
-��A�������
����
���A�
��������2
������
��
� ��
���)	����� ���� ��
� �
�

�
�
�� �

���� 8���
�����
� ���
�
� ����
�
� ����������� %�
��
G�7����������
��������
�
�����R�(	�������:��2
����
����
�
��������
���������	
�B"�#��
�
�����
����������
��
��
����������������8�������������
����
�� (��� ������ $���
��
� ����
� ����'������

���
�� 8������ ��
�
�� �	��� ���� �
����� ���� ���
��������
� �	

���� ������� �������
��(�

� �����

���������
���
��
������
���
'���������������	

3�
����
�%�� 
�	��
�
%���
����
������
���	
�2
���������
� &����	���
�� �
�� ������� ����� (	��
���
�
� �
�����
�� �	%����� )�
�'��
����� �
�
����
���'
������
�������������%����
�
��	����

:����
�G�01

�
������	
��
��'
�
�$����=��
	�2
��
�
� 
����� ���
�	� ���� ���� :�
��
�
�
��� ��

�	%����
� 8���������� �
��
��
� �
�� ����
� ��
�

.
�����
��'����
���������
����������3�
����

%�����
'
��
G

*�
�

�

-� ���� ��
� ������ �
�� �
���������
��
A	
��� ��� �	���� ���� ���� ����	����������

*�

�
	
-@� *�����
�� ����� ����
�� ��
�
� 8����
�

����
�-������	
��
������%�����
%���
�1
�����

(�
������
� ��
� %�� �
�

�

��
� 8������ (�%�
���1
������A����
������
��������
��
����
��@
A�
���(��������
��+�A����
������
������� �
�
����� V�3����	
�
� ��
	�'������ #���
� ���� �E���2
���������A������
�	
��������/������
��
��

�2

������
�
�
�����	��
��'��������=��
	���
�����2

���
��
��������������8�������
�������

24 • Allerhand LEIPZIGS NEUE 2’15

"		��(�:�������������
��

���
������������
��������(�8�
0�
����	���(��9���������������
���


��������������
9��������
���


�����������
��

���(����
�
����������	�����������8��(
�����������
�(�����	B����
�����0
��/��0����
�������
�
��

�����������
��

���������
�
��

��������7������������0
�
�����
��

�����������
��

���
�������
��

�����������
��

���
������C��
�������	
��:�����
���	
�(�:������
��7���
		��
���
���8@���D��

Bei der Suche nach den sterbli-
chen Überresten des Schriftstel-
lers Miguel de Cervantes (1547 -
1616) haben spanische Wissen-
schaftler einen Sarg mit Initialen
des Autors von »Don Quijote« ge-
funden.

dpa am 26. Januar

Auch in Deutschland gibt es in-
zwischen ein spezielles Fernseh-
programm für Hunde.

DLF am 27. Januar

In Deutschland wird das Recht
von Kindern auf umfassenden
Impfschutz nicht gewährleistet.

MDR -Info am 27. Januar

Offenbar entscheidet auch Stress,
ob wir dünn oder dick werden, das
fanden Forscher heraus.

TV 14 Nr. 3 

Der beeindruckende Wahlerfolg
von Alexis Tsipras trägt vor allem
einen Namen: Angela Merkel. Es

war die deutsche Kahlschlagpoli-
tik, die die griechischen Bürger für
einen radikalen Kurswechsel stim-
men ließen.
Wochenzeitung »der Freitag« Nr. 5

Das bisherige griechische Steuer-
gesetz umfasste 45 000 Seiten.
Da konnte und wollte keiner mehr
durchsehen.

ZDF-Talk am 29. Januar

Die Dauerbelastung der Geset-
zeshüter durch immer mehr De-
monstrationen wird nach Meinung
der Polizeigewerkschaft bald Kon-
sequenzen haben. Gewerkschafts-
chef Rainer Wendt stellt klar: Es
könnte der Punkt kommen, an
dem Fußballspiele abgesagt wer-
den müssten, weil die Sicherung

des Versammlungsrechtes ein
unverzichtbares Grundrecht sei.

LVZ am 30. Januar

Wir halten es mit Woody Allen:
»Ich mag die Realität nicht beson-
ders. Aber es ist der einzige Ort,
wo man ein Schnitzel bekommt.«

DAS MAGAZIN im Februar

Die Internet-Technologie macht
sichtbar, wieviel Hass und Intole-
ranz in unserer Gesellschaft ste-
cken, da nunmehr alles ungefiltert
irgendwo im weiten Netz veröf-
fentlicht wird.

DLF am 1. Februar

Wir haben es in Griechenland vor
allem mit verzweifelten Menschen
zu tun, die oft nicht mehr wissen,
wie sie überleben sollen. Sie sind
wichtiger als Zahlen und Tabellen.

Internationaler Frühschoppen,
auf PHOENIX am 1. Februar

Entdeckt von Siegfried Kahl
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SchreibhilfeSchreibhilfe

Mensch in Not! Ein anderer denkt sich seinen Teil.
Raum ist in der »kleinsten Hütte«? Foto: St..E.
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